

酷战直击

CCTV5今晚7点半
直播新加坡VS中国

尊严之战? 逃亡之战? 国足重建从“新”开始

年轻球员走上前台

20强赛即将 出局,李玮峰、杜威、曲波、孙祥、郑智、韩鹏等一批老国脚,几乎不太可能出现在2018年世界杯的预选赛中。2015年,他们中的绝大多数都至少是33岁高龄,未来的国家队重建,已经不太可能将他们纳入计划之中。

在现在的国家队中,郜林、张琳芃、于汉超、蒿俊闵、冯仁亮、吴曦、黄博文等人将就此担起重任。而在“大国家队”范畴内,包括黄希扬、张文钊、荣昊、邓卓翔等人,也将成为国足未来的中坚力量。

未来的至少三年时间里,卡马乔将只能通过一系

列热身赛和集训来打磨自己的国足阵容。当然让西班牙人稍感欣慰的是,虽然外界对他存在诸多质疑,尤其是他和他的团队拿着税后460万欧元的天价年薪,竟然无法带队从20强赛突围。至少在足球圈内,包括更多的专业教练和球员,对卡马乔还是持认可态度,只是卡马乔对国足提出的技战术要求,以中国球员目前的能力还达不到。但正如李玮峰所言,“在经过一段时间的反复强调、实验和不断提升后,中国球员必须要达到卡马乔的要求,才能从本质上提升国足的综合战斗力。”

中新之战 非胜不可

既然已经提前出局,今晚对阵新加坡的比赛已经失去了意义。不过对国足而言,不管是捍卫尊严,还是着眼未来,这都是一场必须拿下,并由此维系信心的比赛。

卡马乔在赛前也强调,“这绝不是一场可有可无的比赛”。他表示在照顾球员伤情和身体状态的前提下,自己会派上尽可能最强的阵容。“因为这是在国家队的比赛,而且不是一场热身赛,所以我们的球员在穿上国家队队服出场的那一刻开始,就必须要有百分之百拼搏到底。而且从球队建设的角度看,我们在过去的四场比赛中,始终无法解决进球的问题,而这一场,我们将尽可能打进更多的球,找到解决问题的办法。”

而有媒体报道,在无法确定国际足联和亚足联是否会更改下届世界杯预选赛“种子队”确定原则,国足如果在新加坡继续输球,将很难避免小组垫底的命运,这很可能导致国足在下届世界杯预选赛中不仅不是种子队,甚至可能在资格赛阶段就遭遇较强对手。因此,失落的国足还需要打起精神,在最后两场走过场的小组赛中,争取取胜对手。

当然,现实情况也对卡马乔的排兵布阵带来困难,吴曦和冯仁亮在赛前伤情再度出现反复。在整个20强赛期间,国足不断遭遇伤病危机,杜威、冯潇霆、蒿俊闵、张琳芃、郜林都先后在关键时刻遭遇伤病,成为国足最终出局一个无法忽略的原因。

而且,在经过一整个赛季的征战,还有亚冠、足协杯等比赛的折磨,大多数国足都已经感到非常疲劳。在出线已成定局的情况下,很难要求国脚们完全抛开无心恋战的情绪。对大多数国脚来说,对阵新加坡一战,更像是一场失落者的逃亡之战。

刘苏

尽管巴西世界杯亚洲区预选赛20强赛还剩两轮,但事实上属于国足的出线希望已成泡影。今晚客场面对同样小组出线无望的新加坡,两个苦命兄弟之间的对话只是走走形式。

面对今晚的“走过场”之战,正在饱受外界争议的国足主帅卡马乔,似乎已经找不到更多“现实”的理由来激励球员。不过对尚有三年合同在身的卡马乔,和一帮未来必然要担起国足重建重任的国脚来说,今晚对新加坡之战绝非毫无意义。

四年后,再相见 ——致中国男足的一封信

亲爱的中国男足:

你们好!

我知道,你们今晚又将带着理论上的一丝出线希望,踏上新加坡的赛场了;我知道,咱们永远活在理论之中;我也知道,理论上的希望其实等于没有希望。

“别人笑我太疯癫,我笑他人看不穿”,唐伯虎《桃花庵》里的诗句,一定是你们的最爱,因为你们永远都在笑“他人看不穿”,这不,别人都在谈论2014年巴西世界杯时,你们已经开始提前准备2018年俄罗斯世界杯了。这真是未雨绸缪啊,这真是“我笑别人看不穿”。比别人提前那么多年准备,我想,到那时,咱应该有点戏了吧。

只不过,过去4年,很多事情,我们真的十分不清楚,一个叫中国足协的衙门,到底在干些什么,到底做了些什么。当我欣慰地看到,中国水球都跻身世界前列时,我真的替足球感到难过,因为足协的领导曾经也都是“水军”啊,依葫芦画瓢总会吧。我也不知道,为什么高洪波突然就这么被罢了,原本和中国足球一毛钱关系没有的卡马乔,在20天前突然临危受命,指挥像世界杯预选赛这样如此重量级的比赛,当卡马乔连中国球员还没有认全时,国足就已经“卡”壳了,马上也没有桥可以过,难道这就是“卡马乔”?!
我真的替郑智、李玮峰,

甚至刘健、赵旭日们难过,因为再等4年,或者更久,他们再也报国无门了,毕竟岁月不饶人,4年后,他们已不再年轻,记忆的皱纹恐怕已爬过他们的脸庞,壮志未酬,也毫无办法,谁叫咱总是要出线,总是不出线呢。

又一杯苦酒饮下了,在此之前,我知道你们习惯于醉不醒,“惟有饮者留其名”,你们的名是留下了,可这个名留得并不那么美好。我想,再骂你们,也已经很无趣了,只能改“娱乐”了,可球速娱乐,你们可不能跟着“娱乐”啊。毕竟,还有那么多双期盼的眼神在看着你们。

所以,今晚对阵新加坡,我恳请你们,别再娱乐了,别再“玩命”了,别再喊豹子精神,喊疯狗精神,喊像狼一样的战斗,咱就像个人一样,好好踢一场比赛,踢一场球就行。此时此刻,输赢已不再重要,结果已不再重要,重要的是,踢一场真正的足球。我们可能从没有看过,国足轻装上阵是个什么样子,你们就不能满足一下我们吗,我们的要求已经够低了。所以,这时再谈什么人工草坪,再谈什么雨天晴天,有些无趣,有点无聊。我们只要看一场真正的足球,管他雨天,管他菜地。

巴西世界杯是作别了。4年后,咱们再相见吧。4年时间,说长不长,说短也不短,中国足球从“新”开始吧。

来自现代快报的球迷 吕文

链接

新闻发布会 卡马乔挨嘘

“第二个问题我刚才已经答过了,第一个问题前几天也说过,好了就这样吧!”这是昨天下午赛前新闻发布会上,卡马乔对最后提问记者的回答。掩藏在平静和沉默之下的愤怒,此刻终于得到些许发泄,翻译周毅说:“他就是这样直率的人,心里怎么想的,也就怎么说了。”有新加坡同行愤怒表示:“我看卡马乔完全没有做好到中国执教的准备,他可能只对赚钱准备充分!”

有新加坡的记者询问:“显然您需要把中国队带回它应有的水平,那么接下来2到3年内您会怎么做?”也许类似的问题卡马乔听得太多,此时他略显焦躁:“包括很多事情需要改变,通过比赛和训练中改变,我们也知道从哪些方面改变了!”但之后一个中

国记者提问到具体的细节“之前四场比赛都是让对手先破门的,你现在有没有找到办法解决进球问题”时,卡马乔不服地说:“就像我们之前看到的两场比赛——对伊拉克、约旦那样,都是我们控制对方,足球比赛解决的关键是进球,对方做到了,我想我们解决的关键就是进球!”现场顿时响起一片嘘声,这也是卡马乔执教中国队后从未遇到过的待遇。

当主持人点指“最后一次提问”时,一位新加坡记者用英文问卡马乔:“第一您是否会继续执教?第二,比起您现在做的,将来怎么做才能更好提高中国足球水平?”卡马乔拒绝回答问题,让现场出现了一阵躁动,之后卡马乔和其他工作人员一起匆匆离去。

综合

卡马乔:我们还活着

